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Ικεσία στον προστάτη των Ιεραποστόλων της 
Αφρικής, πολύαθλο Άγιο Νεκτάριο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος τίμησε τον πολύαθλο Άγιο 
Νεκτάριο στο Κάιρο, όπου εργάσθηκε λέγοντας, ότι: “Ο Άγιος 
Νεκτάριος ζει στις καρδιές μας, ζει στο Πατριαρχείο μας, αλλά 
κυρίως ζει στα μικρά μας Αφρικανόπουλα. Πόσο χαίρεται η 
καρδιά μου όταν τα συναντώ και κρατούν σαν πολύτιμο 
θησαυρό μια μικρή εικονούλα του Αγίου Νεκταρίου. Αυτό που 
με εντυπωσιάζει περισσότε ρο είναι που μνημονεύεται στην 
Αφρική”.
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Και η υπόλοιπη Αφρική από άκρη σε άκρη τίμησε τον δικό της Άγιο, τον Άγιο 
Νεκτάριο. Ιδιαίτερα τον τίμησαν και τον επικαλέσθηκαν οι ιεραπόστολοι της 
Αφρικής που βρίσκονται στο ιεραποστολικό μέτωπο. Ο Σταυρός της Ιεραποστολής 
δεν είναι μόνο οι δυσκολίες του περιβάλλοντος, άλλοι πολιτι σμοί, άλλες γλώσσες, 
άλλα έθιμα, φτώχεια, αρρώστιες, εξαθλίωση ατέλειωτη. Ο Σταυρός της 
Ιεραποστολής είναι και αυτά που πέρασε Άγιος μας.

Τον Άγιο Νεκτάριο τίμησαν και στην Ιερά Επισκοπή Μπουκόμπας και Δυτικής 
Τανζανίας. Ο Ιεραπόστολος Επίσκοπος κ. Χρυσόστομος αναφέρει:

“Συκοφαντίες, υποτίμηση, διωγμός, πόλεμος από τους εντός και τους εκτός. 
Αιρετικοί, σχισματικοί, συμφεροντολόγοι, εγωιστές, ακατήχητοι, ανάποδοι, 
προβληματικοί, ανισόρροποι πολεμούν, αντιδρούν στο έργο του Χριστού, στη 
διάδοση της Ορθοδοξίας. Φρίττουν οι δαίμονες και οι όμοιοι τους στην πρόοδο 
της Εκκλησίας μας. Αυτά είναι γνωστά. Τα έχουμε ζήσει προσωπικά και στην 
Ελλάδα και στην Αλβανία. Ζήσαμε την αμφισβήτηση, το διωγμό από ξένους και 
ημέτερους. “Απόκριμα του θανάτου εσχήκαμεν” (Β΄Κορ. 1, 9) κατά τον λόγον του 
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Αποστόλου Παύλου. Γι’ αυτό ιδιαίτερα τιμάμε οι εν Αφρική ιεραπόστολοι, τον 
προστάτη μας, τον συμπατριώτη μας πολύαθλο και πολύπαθο Νεκτάριο. Η τιμή 
είναι μια ικεσία στον Άγιο να στηρίζει, να προστατεύει και να λύνει τα θέματα των 
ιερα ποστόλων. Να δώσει υπομονή, δύναμη και ταπείνωση από τις δικές του 
αρετές, για τη δόξα του Χριστού και της Εκκλησίας μας”. 




